
 

 

 

Besluitenlijst raadsvergadering 
 
datum : 21 november 2023 

van : mw. mr. A.W.L. Piersma 

doorkiesnr. : (0118) 555 411  

afdeling : Griffie 

onderwerp : Besluitenlijst raadsvergadering 9 februari 2023 

registratie code : 23B.01241 

 

Besluitenlijst vergadering gemeenteraad van 9 februari 2023 

 

Aanwezig: 

Voorzitter : mw. drs. F.J. Schouwenaar 

Griffier  :  mw. mr. A.W.L. Piersma 

 

Leden: 

Fractie SGP :  J. Melse, A.L. Jacobse, A.N. te Sligte en L. Mulder 

Fractie PvdA/GL :  C. Maas, P. Blom en P.H.L.J. Meijs 

Fractie VVD :  M. Osté-Aarnoutse , A.G.H. van Broekhoven en P.A. Barendregt. 

Fractie HvV :  S. van Kervinck, P.R. Sins en T. de Kraker 

Fractie CDA :  P.A.C. Wisse en J.W. Sanderse. 

Fractie DTV :  J.A. de Buck en G.J.C. Stevense (vanaf agendapunt 6) 

Fractie CU :  R.M.A. Molenaar 

Fractie D66 :  J.J. van Maldegem 

 

Verder aanwezig: de wethouders L.A. de Visser, J.Y.W. Steketee, R. van Houten en E. Tuk en 

de gemeentesecretaris a.i. mw. W.A. Atsma. 

 

01 Opening 

 

 

De voorzitter opent de vergadering. 

 

 

 
02 Vaststellen agenda 

 

 

De voorzitter geeft aan dat het vaststellen van de agenda aanbod is. 
Mw. Osté van de fractie VVD meldt dat ze zich bij agendapunt 12.04 onthoudt van 
beraadslagingen en stemming.  
D66 meldt dat hij te laat vragen heeft gesteld voor het vragenuur, maar toch wenst 
te vragen deze in te brengen bij agendapunt 4. Daar wordt door de diverse fracties 
verschillend op gereageerd.  
De voorzitter vraag of vragensteller zijn verzoek in stemming wenst te brengen. 
D66 dit is niet nodig. 



 2 

De voorzitter geeft aan dat van de fracties PvdA/GroenLinks en DTV een Motie 
Opkoopbescherming is ontvangen. Voorgesteld wordt om deze motie te agenderen 
als agendapunt 13A. Dit is akkoord. 
Voor het overige wordt de agenda vastgesteld.  

 

 

 
03 Spreekrecht voor de burgers 

 

 

Geen insprekers gemeld. 

 

 

 
04 Vragenuur 

 

 

HVV heeft vragen ingediend. Deze zijn opgenomen in de memo van vanmorgen bij 
agendapunt 1.  
Wethouder De Visser geeft een reactie op de vragen. 

 

 

 
05 Vaststellen ontwerp besluitenlijsten 

 

 

De Besluitenlijst van de raadsvergadering van 15 december 2022 en de 
besluitenlijsten van de bijzondere raadsvergaderingen van 26 januari en 2 februari 
2023 worden vastgesteld. 

 

 

 
05.A Raadsvoorstel toezeggingen 

 

Kennisnemen van de lijst met toezeggingen. 

Dit agendapunt is toegevoegd i.v.m. de Lijst van toezeggingen.  
PvdA/GroenLinks merkt op dat in december bij de behandeling van de 
Slotwijziging twee vragen gesteld zijn over het budget duurzaamheid en het budget 
Omgevingswet. Graag deze op de Lijst toevoegen, tenzij ze snel beantwoord worden.   
Er wordt voor het overige kennisgenomen van de Lijst van toezeggingen. 

 

 

 
06 RV Instellen cie. geloofsbrieven en benoemen tot raadslid G.J.C. Stevense 

 

1. In te stellen een commissie van drie raadsleden voor het onderzoek 
geloofsbrieven bestaande uit de heren S. van Kervinck, P.A.C. Wisse en J.J. van 
Maldegem 
2. Na het instellen van de commissie geloofsbrieven en na advies van deze 
commissie over te gaan tot benoemen van het volgende raadslid: 
a. De heer G.J.C. Stevense (fractie DTV) 

De voorzitter geeft aan dat een commissie geloofsbrieven ingesteld wordt die 
bestaat uit de raadsleden S. van Kervinck, P.A.C. Wisse en J.J. van Maldegem.  
De commissie geloofsbrieven onderzoekt de geloofsbrieven. Raadslid Van Kervinck 
doet, namens de commissie, mondeling verslag van de bevindingen van de 
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commissie. De heer Stevense legt de eed af en kan hiermee zijn functie als raadslid 
uitoefenen. 

 

 

 
07 RV Rekenkamercommissie rapport Intervence 

 

- Het rapport onder dankzegging aanvaarden. 
- De conclusies en aanbevelingen uit het rapport onderschrijven. 
- Het college te verzoeken binnen een termijn van drie maanden te komen met een 
plan van aanpak met tijdsplanning over het geven van uitvoering aan de 
aanbevelingen. 

De volgorde van welke fractie start wordt door het lot bepaald. De voorzitter trekt 
via het lot nummer 8, dit is de VVD.  
Wethouder Tuk zegt n.a.v. vragen en opmerkingen dat de drie maanden termijn 
heel krap is, omdat hij afhankelijk is van andere partijen. Er wordt zo snel mogelijk 
een plan van aanpak opgesteld. Hij zegt n.a.v. de vraag van PvdA/GroenLinks om 
de vertaling van de aanbevelingen uit het rapport ook te maken richting de andere 
GR’en, dat daar naar gekeken wordt. De aanbevelingen gaan naar alle 13 
gemeenten. Zij leren er allemaal van ook voor de andere GR’en. Er worden er een 
aantal herzien binnenkort. Het lijkt hem vanzelfsprekend dat er aandacht aan 
besteed wordt dat deze aanbevelingen, daar waar het kan, ook toegepast worden bij 
andere GR’en om daaraan meer handen en voeten richting de raad te geven, zodat 
de raad kaders kan stellen en bewaken. 
Het voorstel is unaniem aangenomen. 

 

 

 
08 RV Nota Grondbeleid Veere 2022 

 

Vaststellen van de Nota Grondbeleid Veere 2022, “Actief op (meer)waarde 
verbinden” als uitgangspunt voor het de komende jaren te voeren grondbeleid en 
daarmee de Nota Grondbeleid 2016 in te trekken. 

Wethouder De Visser zegt n.a.v. opmerkingen het woordje ‘of’ bij Kernpunt 3 weg 
te halen. Verder neemt hij de andere oproepen ter harte, zoals dat per project de 
grondprijs vastgesteld wordt. 
Het voorstel is unaniem aangenomen met de toezegging dat in Kernpunt 3 
het woordje ‘of’ wordt weggehaald. 

 

 

 
09 RV Vaststellen bestemmingsplan Volkstuinen Westkapelle 

 

1. Op grond van artikel 3.8, lid 1 van de Wet ruimtelijke ordening het 
bestemmingsplan “Volkstuinen Westkapelle – Herziening Buitengebied Veere” met 
bijbehorende digitale dataset NL.IMRO.0717.0169BPVolksWes-OW01, vaststellen. 
2. Besluiten om geen exploitatieplan als bedoeld in artikel 6.12, lid 1 van de Wro 
vast te stellen, nu het verplichte kostenverhaal anderszins is verzekerd. 

Wethouder De Visser zegt dat de voortgang er in zit en dat dit een belangrijke 
stap is. In Westkapelle zijn diverse inbreidingslocaties in beeld. Ook wordt gekeken 
naar locaties rondom Westkapelle. Dat heeft de volle aandacht van het college. Het 
college is ook bezig met voedselbossen. Een initiatief loopt in de boomgaard te 
Serooskerke. 
Het voorstel is unaniem aangenomen. 

 

 

 
10 RV Compensatie hoge energiekosten maatschappelijke accommodaties 
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1. een budget beschikbaar te stellen van € 100.000 voor de bestrijding van 
problemen die ontstaan  door de stijgende energiekosten bij maatschappelijke 
accommodaties zijnde de verenigingsgebouwen; 
2. Dit budget te dekken uit de Algemene Reserve. 

Wethouder Steketee zegt n.a.v. vragen toe periodiek te evalueren met de raad 
wat de stand van zaken is. Hij zal dit tijdig meedelen en de raad erover bijpraten. 
TOEZEGGING 
Wethouder Steketee zegt n.a.v. een vraag van PvdA/GroenLinks toe periodiek 
de stand van zaken m.b.t. de compensatie hoge energiekosten maatschappelijke 
accommodaties te evalueren. Hij zal dit tijdig meedelen en de raad erover bijpraten.  
Wethouder Steketee zegt verder dat hij de studie van de HZ uit het verleden niet 
kent. Hij is bezig met een route kaart vastgoed. Hij weet niet wanneer er een 
regeling komt voor sport en cultuur. Hij verwacht dit in het voorjaar.  
Het voorstel is unaniem aangenomen. 
 
Schorsing. 

 

 

 

 
11 RV Aanvulling op kwaliteitskader Veerse schoolgebouwen 

 

1. Aanvulling op Kwaliteitskader Veerse Schoolgebouwen vast te stellen dat bij het 
bouwen van scholen onder één dak met een sportaccommodatie, ook voor de 
groepen 1 en 2 bewegingsonderwijs wordt voorzien in de sportaccommodatie, zonder 
dat dit consequenties heeft voor de beschikbare norm Bruto Vloer Oppervlak (BVO); 
2. Het budget Bewegingsonderwijs op basis kostprijsdekkende huur op termijn op te 
hogen en gelijktijdig intern te verrekenen en te verwerken in begrotingswijziging; 
3. Het college van B&W bevoegdheid toe te kennen van de regels van het 
Kwaliteitskader af te wijken voor kleine aanpassingen zolang dit geen financiële 
consequenties heeft, wanneer de belangen van het onderwijs niet worden geschaad 
en instemming van schoolbesturen is verkregen via Op Overeenstemming Gericht 
Overleg (OOGO).  

Wethouder Tuk zegt n.a.v. vragen en opmerkingen de gevraagde voorbeelden niet 
te hebben. De opzet van voorstel punt 3 is dat de voorbeelden direct afgehandeld 
kunnen worden. Dit is om de bestuurlijke drukte te verminderen. Er kan dan binnen 
het OOGO direct zaken gedaan worden. Hij zegt de voorbeelden als ze zich voordoen 
d.m.v. een memo te verzamelen en die te delen met de raad.  
TOEZEGGING 
Wethouder Tuk zegt toe de voorbeelden m.b.t. de aanvulling op het kwaliteitskader 
Veerse schoolgebouwen als ze zich voordoen, te verzamelen en deze d.m.v. een 
memo aan de raad te doen toekomen. Wellicht dat het overzicht aan voorbeelden 
aanleiding kan zijn het kwaliteitskader aan te passen, anders is het ter informatie. 
 
De raad besluit met 16 stemmen voor (fracties SGP, VVD, HVV, CU, D66, dhr. 
Stevense (DTV), PvdA/GroenLinks) en 3 stemmen tegen (fractie CDA en dhr. De 
Buck (DTV)) het voorstel te aanvaarden.  
Stemverklaringen: 
D66 de heer Van Maldegem: Is voor, maar wenst aangetekend te hebben dat 
deze mandatering niet voor de eeuwigheid in steen gebeiteld is. Dat we echt op basis 
van de voorbeelden nog een keer terugleggen in deze raad of we dit mandaat willen 
handhaven.  
DTV de heer De Buck stemt tegen. Hij wenst hierin de oppositie te volgen. Hij ziet 
de noodzaak niet in om het mandaat dat afgegeven is op zo’n snelle termijn te 
parkeren met dit voorstel. 
CDA de heer Sanderse zegt dat zijn fractie het voorstel niet steunt, dat is jammer. 
De fractie staat achter de eerste twee beslispunten. Van het derde beslispunt is de 
fractie niet overtuigd van de noodzaak, daardoor kan de fractie het voorstel niet 
steunen. 
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PvdA/GroenLinks de heer Meijs zegt dat de fractie voor is met de uitdrukkelijke 
toezegging van de wethouder dat de terugkoppeling aan de raad bij afwijking van 
het kader gecommuniceerd wordt. 

 

 

 
12 Hamerstukken  

 

 

De voorzitter brengt eerst de agendapunten 12.01 t/m 12.03 en 12.05 t/m 12.06 
in stemming. Deze zijn unaniem aangenomen. 
De voorzitter brengt vervolgens agendapunt 12.04 in stemming, mevrouw Osté van 
de fractie VVD onthoudt zich hierbij van stemming. Het agendapunt 12.04 is 
unaniem aangenomen met 18 stemmen voor.  

 

 

 
12.01 RV Kadernota Orionis Walcheren 2023 -2026 

 

1. De Kadernota Orionis Walcheren 2023-2026 vast te stellen. 

Het voorstel is unaniem aangenomen. 

 

 

 
12.02 RV Verordening kwijtschelding 2023 

 

1. De verordening kwijtschelding 2023 vast te stellen.  
2. De vermogenssom te verhogen met € 2.000 tot € 4.000.  
3. De ingangsdatum van de inwerkingtreding te stellen op 1 januari 2022. 

Het voorstel is unaniem aangenomen. 

 

 

 
12.03 RV VVGB inzake Westhovenseweg 7 Oostkapelle 

 

1. Een ontwerpverklaring van geen bedenkingen (hierna: ontwerp-vvgb) afgeven 
voor de door burgemeester en wethouders voorgenomen afgifte van een 
omgevingsvergunning voor het vergroten woning Westhovenseweg 7 te Oostkapelle.  
2. Ingeval er geen zienswijzen worden ingediend die aanleiding geven tot aanpassing 
van het plan, de ontwerp-vvgb te beschouwen als de definitieve vvgb.  
3. In het geval er wel zienswijzen worden ingediend die aanleiding geven tot 
aanpassing van het plan, dit aangepaste plan opnieuw ter besluitvorming aan uw 
raad voor te leggen.  
4. Geen exploitatieplan vaststellen omdat kostenverhaal middels een overeenkomst 
is geregeld. 

Het voorstel is unaniem aangenomen. 

 

 

 
12.04 RV Aanvraag krediet voor uitvoeren Project Sanering Wegverkeerslawaai 

 

1. Instemmen met de uitvoering van het Project Sanering Wegverkeerslawaai;  
2. Hiervoor een bedrag van € 120.840 beschikbaar te stellen;  
3. Dit bedrag te dekken uit te ontvangen Rijkssubsidies. 
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Het voorstel is met 18 stemmen voor aangenomen. Mevrouw Osté van de 
fractie VVD heeft zich onthouden van beraadslagingen en stemming.     

 

 

 
12.05 RV Intrekken Regeling werkwijze Commissie Regionale Zaken Walcherse 

gemeenten 

 

De raad besluit met ingang van 1 maart 2023 de Regeling werkwijze van de 
Commissie Regionale Zaken Walcheren (CRZW) in te trekken. 

Het voorstel is unaniem aangenomen. 

 

 

 
12.06 RV Aanbesteding accountantsdiensten 2023-2026 

 

1. Vaststellen programma van eisen aanbesteding accountantsdiensten 2023-2026 

Het voorstel is unaniem aangenomen. 

 

 

 
13 Ingekomen stukken 

 

 

Verzoek D66 

LIS 2023-32 Raadsmemo Rapportage Sociaal Domein eerste helft 2022 (12 januari 

2023) 

Graag agendeert de fractie van D66 dit memo voor een bespreking in de commissie 

Maatschappelijke Ontwikkeling, vanwege interpretatieverschillen over de toezegging 

aan de raad over de kleine, lokale aanbieders.  

Verzoek SGP 

LIS 2023-19 Raadsmemo bevindingen landsadvocaat voor de commissie MO. Hoe 

wordt tegen dit advies aangekeken en wat is de volgende stap om de parkeerlasten 

die onze inwoners ervaren te verlagen? 

Verzoek PvdA/GroenLinks 

2023-06 Handhavingsbeleid en uitvoering van beleid: Ihub naar de commissie RO 

voor bespreking. Herkennen we met elkaar de accenten die gelegd worden tegen de 

achtergrond van de afspraken en besluiten die genomen zijn over handhaving? 

Verzoek HVV  

2023-42 Brief eerste kamer m.b.t. extern voorzitterschap graag bespreken in het 

presidium.  

De diverse verzoeken voor agendering voor de commissies of het presidium zijn 

akkoord. 

 

PvdA/GroenLinks zegt over:  

-2023-18 Raadsmemo beëindiging subsidierelatie MWW december 2022 

De fractie maakt zich ongerust. Worden er geen oude schoenen weggedaan terwijl er 

nog geen nieuwe zijn? 

-2023-20 email - met extra gelden Rijk kunt u de cultuursector overeind houden.   

De fractie onderschrijft de middelen van harte.   

 
13A. Moties vreemd aan de agenda 

 

Motie  

Motie opkoopbescherming van PvdA/GroenLinks en DTV 
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De motie draagt het college op om: 
RIGO (of een ander ter zake deskundig bureau) opdracht te geven het lopende 
(schaarste)onderzoek uit te breiden met een onderzoek naar opkoop en verhuur van 
woningen in de kernen van Veere (o.m.: in welke kernen en in welke mate is er 
sprake van opkoop, om welke koopprijzen gaat het?) en te vragen advies uit te 
brengen over de invoering van een opkoopregeling; 
de resultaten van dat onderzoek en advies onmiddellijk na het gereedkomen met de 
gemeenteraad te delen; 
de resultaten van dat onderzoek en advies te betrekken bij de aanstaande herziening 
van de Huisvestingsverordening 
Wethouder De Visser ondersteunt de motie. 
De motie is unaniem aangenomen. 

 

 

 
14 Sluiting 

 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.38 uur. 

 

 


